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Referat fra møde i Sundheds- og Omsorgsgruppen, afholdt den 18.5. – 2021 i vores lokaler i 

beboerhuset. 

Deltagere: Britta, Gini, Gunnar og Sven Erik. 

Afbud: Elin, Hildur, Trine og Elsa. 

Dagsorden: 

1. Plejehjem 

2. Tilgængelighed på Christianshavn 

3. Adgangs- og toiletforhold på diverse klinikker. 

4. Indretning af bosteder og plejehjem 

5. Erfaringer fr andre plejehjem 

6. Eventuelt. 

Ad. 1. Sven Erik orienterede fra vores sidste Lokaludvalgsmøde, hvor placering af plejehjem var på 

dagsordenen. Vores opfordring til brev til forvaltningerne blev trukket. I stedet skulle sekretariatet 

undersøge om der er hold i rygterne. Tilbagemeldingen fra Per Christensen, fra kommunen er at der 

ikke er noget hold i rygterne.  

Plejehjemsgruppen har sendt brev til Sundhedsborgmesteren Sisse Marie Welling, med anmodning 

om et møde, med det formål at fremme planerne for et plejehjem på Grønlands Handels Plads, samt 

pege på en alternativ placering på Nyholm.  Måske er det en ide´, hvis hun ellers har tid at invitere 

hende på besøg her på Christianshavn, så vi kan præsentere hvilke områder vi prioritere.  

Herudover fik gruppen et pænt stykke ang. plejehjem i Christianshavneren, tillige med overvejelser 

om at skrive artikler op til kommunalvalgkampen, om hvor lidt der er kommet ud af samtaler med 

politikerne på rådhuset.  

Ad. 2 Gunnar opfordrede til at vi endnu engang ser på tilgængelighed her på Christianshavn. Vi kan 

igen fremføre vores synspunkter vedr. lyssignalerne igen overfor en anden forvaltning og se om det 

kan have nogen virkning.  

Eventuelt foreslå at Christianshavn kan være forsøgsbydel på linje med forsøg i Egedal kommune,  

Citat fra TV Lorry: En ny og hemmelig knap - placeret ved fodgængerovergangen - skal gøre det 

lettere for dårligt gående og andre svage trafikanter at komme over lyskrydset ved 

Frederikssundsvej og Dronning Ingrids Vej i Egedal Kommune. 

Et tryk på knappen skal nemlig forlænge tiden, hvor lyskrydset er grønt, og dermed give 

fodgængerne længere tid til at nå over fodgængerfeltet. 

Ad. 3. Der er mange klinikker her på Christianshavn, der ikke er handicapvenlige. Meget ofte er det 

svært at færdes med f.eks. en kørestol. Vi er godt klar over at kommunen som sådan ikke kan 

pålægge private klinikker at sikre forhold for alle. Men man kan f.eks. ved skift af læge opfordre 
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sygesikringen til at kræve en beskrivelse af den enkelte kliniks faciliteter, så f.eks. en kørestols 

bruger kan fra- og tilvælge f.eks. læge.  

Ad. 4. Vedr. kommende plejehjem på Christianshavn er der mange forhold i forbindelse med 

indretning der skal tages højde for, f.eks. er det ikke alle der kan bukke sig ned, til ovn i et komfur 

der er placeret i gulvhøjde, samt toiletter der kun kan sænkes eller forhøjes. Her kunne man 

overveje nye løsninger med toiletter der trinløst kan hæves og sænkes.  

Ad. 5. Gunnar foreslog nogle ture rundt til kommunens plejehjem, hvortil gruppen svarede at de 

allerede sammen med Per Christensen havde besøgt både gode og også dårlige plejehjem. Måske 

skal man overveje at kigge andre steder en kun Københavns Kommune.  

Ad. 6. Gunnar havde bemærket at på dagsordenen til mødet i Sundheds - og Omsorgsforvaltningen 

den 20.5., var 2 punkter der omhandlede plejehjem, men de var stemplet fortrolige. Gunnar havde 

forsøgt at finde ud af hvorfor, men forgæves.  

Mødet sluttede kl. 17:00 

Næste møde er: tirsdag den 15.6. – kl. 16:00 

For referat: Sven Erik 

 

 

 


